

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 218 (12631) Пятница, 14 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

БЕСЕРГДНЯ  
НА КСК

метров сурговых тканей.  
Свой трудовой подвиг  
они посвящают предстоящему XXVI съезду КПСС.

## Есть шесть годовых!

Высокопроизводительно трудится ударник десятой пятилетки крутильщица Марина Терентьевна Карелина. С начала года дополнительно к плану она выработала 6568 килограммов крученой пряжи. Первым сортом сдано на 1,2 процента продукции больше, чем предусмотрено планом.

С начала пятилетки передовая работница выполнила шесть годовых заданий и сейчас трудится в счет мая 1982 года.

## Одна из лучших

Бригада Геннадия Егоровича Багина в ремонтно-механическом цехе чесального производства — одна из лучших. Коллектив отличается высокой трудовой дисциплиной, знанием своего дела, трудолюбием. В том, что ленточно-штапелирующий участок лидирует в соревновании среди цехов и участков, есть заслуга бригады Г. Е. Багина. Трудится здесь ударник коммунистического труда В. Юраев. Старательный, отзывчивый комсомолец работает с душой, внося свой вклад в общее дело бригады.

## ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Успешно потрудились в октябре коллектива подготовительного участка № 7 шахты имени Кирова. Проходчиками пройдено за месяц 857 погонных метров горных выработок, из них 117 метров сверх плана.

Хорошо идут дела у воссоздателей очистного фронта и в ноябре. С начала месяца пройдено более 300 метров горных выработок, что значительно больше плана.

Весомый вклад в успех коллектива вносит бригада проходчиков, возглавляемая Б. Кононовым.

На снимке: бригадир Б. Кононов.

Фото М. Никонова.



### СВЕРХ ПЛНА

Очистная бригада П. И. Соколова шахты имени Ярославского в завершающем году десятой пятилетки трудится по ударному. За десять месяцев она выдала на гора 283327 тонн угля, из них

сверх плана 27987 тонн. С высокой суточной нагрузкой на очистной забой работают горняки и в ноябре. За 12 дней из под комплекса 10КП выдано 13145 тонн угля, что больше плана на 545 тонн. Суточная нагрузка превышает 1400 тонн.

В. АЛЕКСЕЕВ.



Большим уважением в коллективе полиграфобъединения пользуется наборщица ручного набора Екатерина Ермолова. Десять лет назад пришла она сюда после окончания Кемеровского полиграфического училища № 65. За эти годы хорошо изучила все тонкости полиграфии и сейчас выполняет самые сложные заказы, а их немало. В цехах полиграфобъединения сегодня печатаются бланки, плакаты, этикетки, брошюры для Кемерова, Новокузнецка, Промышленной.

Екатерина Ермолова верстает многотиражные газеты и бланки. От ее мастерства зависит качество и скорость выпуска газет, эстетика оформления. Ручной набор требует особой аккуратности и умения — одно движение, и из колонок набора получается «сыпь».

Десятую пятилетку Е. Ермолова завершила еще раз, а годовое задание выполнила 22 октября. При этом качество продукции всегда отличное. Передовая работница выполняет план на 170—180 процентов. Ее работа — пример другим. В этом году ей был вручен знак победителя соцсоревнования.

Т. ВИШНЕВСКАЯ,

На снимке: ударник коммунистического труда Е. Ермолова.

Фото М. Никонова.

## ЦЕНА ПРОСЧЕТОВ

Стройки — ударный фронт!

Строящееся лукохранилище на 800 тонн в виду в высокой стадии готовности. Это на его территории уже снует бульдозер, выравнивает ее. Добрый признак предупредил ожидание этого зла. А нельзя не заметить и другое: отделанные холодильные камеры, установленную мощную вентиляцию, да и готовность всего объекта под монтаж оборудования.

Вроде бы у отряда строителей, состоящего из 80 человек, наступила пора вести разговор о «конце — дому венце». К сожалению, его никто здесь не заводит. Уже сильно тут много больших и малых недоделок. К малым в первую очередь надо отнести: недоделанные герметичные двери, не покрытую почти на 500 квадратных метрах кровлю, недостроенную рампу... К большим — отсутствие внешних инженерных сетей.

«Мелочовку», пожалуй, быстро смонтируют оснастить Беловское УШСУ № 2. Но при одном необходимом условии: если генподрядная организация будет обеспечена нефтебитумом, рубероном, резиновым шифером — всеми необходимыми материалами, которых пока нет на новостройке. Этот бич, не в оправдание подряд-

чика будет сказано, с самого начала стройки предстояло рабочих. Но руководство треста «Белово-шахтстрой» пока все «изыскивает» меры к исключению этого зла. А подрядная организация тем временем растягивает долг. Он уже превысил 100 тысяч рублей. Отрицательную роль сыграла не только постоянная нехватка то одних, то других строительных материалов. Рабочие нередко сидели без дела, да и простаивают сейчас из-за западающего прихода трестовской техники. А что ждет строителей впереди?

Допустим, она сделают все возложенное на их плечи к назначенному сроку. Но лукохранилище вряд ли войдет в Новый год в эксплуатацию. Многое будет зависеть от субподрядных организаций.

Возьмем Беловское управление шахтостроемеханизации (БУШСМ). Это ему поручил трест проектировщиками всех коммуникаций. С внутренней стороны дела было летом решено. А к сооружению наружных коммуникаций, у которых протяженность в несколько десятков раз больше, присутили только недавно. Чрезвычайно возник вопрос: почему первостепенные работы нулевого цикла так сильно

отстали от общестроительных? Ни начальник Беловского УШСУ № 2 Н. А. Шуряев, ни главный инженер Беловского УШСМ Ю. Н. Савенко не дали разумительного ответа на этот вопрос.

Летом рабочим Беловского УШСМ не составило бы большого труда уложить электрокабель в почти готовую траншею. Легче было пройти трудные участки через подземные пути нескольких предприятий, жилых многоквартирных домов, учреждений, через автодорогу. Недавняя же попытка рабочих прорвать подней трубой оказалась бесплодной. Необходимы какие-то другие срочные инженерные решения. А когда и от кого они поступят — вопрос.

Протяженность трассы водопровода и канализации не так уж велика — 300 метров. Но их прокладка — орешек по сравнению. Они должны пересечь вновь построенную заасфальтированную улицу и пройти по участку, который сейчас залит водой.

Много времени придется затратить подрядчику на «увязку» чертежей. Но когда сейчас смотришь на здание лукохранилища, то оно кажется вкопанным в землю. Такие отметки были за-

даны проектным институтом. Вот уж поискине, кто в жизни не ошибается! Видимо, не ограждены от этого и проектировщики, поставившие здание почти на грунтовые воды. Сейчас приходится доказывать почему подрядчик с заказчиком, когда начинали строить объект, не попросили проектировщиков внести в чертежи определенные корректировки?

Куратор новостройки от заказчика И. И. Шишкова на этот вопрос отвечает:

— По просьбе заказчика проектировщики подняли здание на 80 сантиметров.

Но этого оказалось недостаточно. И если бы здесь себе строил дом даже не очень высокий хозяин, то он так или иначе поднял бы его выше. А здесь хозяинского подхода нечувствовалось.

В свое время начальник генподрядной организации Н. А. Шуряев показал директору по капитальному строительству объединения «Ленинскоголь» А. Я. Честнину поднятый противопожарный резервуар. Главный представитель дирекции по этому поводу сказал:

— Что это за колокол здесь соорудили?

Нет смысла дальше комментировать «деловые» взаимоотношения этих авторитетных руководителей, один из которых проявил потребительность, а другой — пассивность: мол, есть у нас стройки позавиднее, а здесь я так скажу.

Г. БУСЫГИН.

*Делегат городской  
партийной конференции*



Валентина Владимировна Власова работает на заводе «Красный Октябрь» не первый год. В электрорадиоделе, где она трудится электрообмотчицей, Валентину Владимировну считают высококвалифицированным специалистом. Передовая работница постоянно перевыполняет норму выработки.

В. В. Власова неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании среди работников своей специальности.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Власова.

Фото М. Никонова.

● Экономическое образование — каждому  
**ДОЛГАЯ РАСКАЧКА**

Разговор с горняками участка ВШПТ-II шахты имени 7 Ноября никак не получался. Никто не мог обстоятельно рассказать, какие вопросы они изучали на занятиях в системе экономического образования. Не многое дала и беседа с пропагандистом, начальником участка К. С. Закировым. Правда, удалось выяснить, по какой программе занимаются слушатели и что проведено уже три занятия. Но какова была посещаемость и активность слушателей — узнать не удалось. Константин Сергеевич пояснил, что дневник пропагандиста, где фиксируются вопросы слушателям, содержание практических заданий — не у него, а у дублера. Мало дало и знакомство со справками проверяющих занятия. В них только записаны темы, время занятий, отмечено наличие коекстов у пропагандистов.

А потом состоялся разговор с секретарем парткома шахты А. В. Михайловым. Харacterизуя итоги первых занятий в цехе по предприятию, он откровенно сказал, что на раде участков они вышли, как говорится, комом. В некоторых землях были сорваны или прошли с низкой посещаемостью слушателей. Все эти недостатки не остались незамеченными. Они были обсуждены на заседании парткома и методического совета. Виновных назначили.

Улучшился ли после этого заседания методический уровень занятий, их содержание, увеличился ли активность слушателей? Трудно сказать. Конечно, начальник участка может обозначить горняков вовремя являться на занятия. Но ведь этого недостаточно. Можно добросовестно отсидеть полгода, но не сможет уделить достаточно внимания организации занятий.

Да, если коллектив отстает, руководителю труда надо найти время для основного.

**ВЕСТИ  
ИЗ ПАРТИЙНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ**

**Семинар  
для начинающих**

В шахтоуправлении «Кольчугинское» около половины секретарей цеховых партийных организаций в нынешнем году избраны впервые. Со многими вопросами идеологической и организационно-партийной работы они не сталкивались. Поэтому партком с особой щадительностью готовил для них семинар.

На него были приглашены опытные секретари партбюро: В. П. Козякин с участка ВТБ; Е. С. Самуленко с участка № 5 и Н. А. Соловьев с участка № 1. Они поделились с новичками опытом работы. Разговор шел о том, как следует оформлять протоколы партийных собраний, какие поручения выполняют в них коллеги-

вах молодые коммунисты и кандидаты в члены КПСС, как партбюро осуществляет контроль за их выполнением. Много внимания было уделено организации политической коммунистов и комсомольцев.

Секретарь парткома управления В. З. Чижуков познакомил присутствовавших на семинаре с основными вопросами, обсужденными на последнем заседании партийного комитета. Он такие проинформировал их о том, как партком намерен устранять недостатки, о которых шла речь на общешахтном отчетно-выборном собрании.

П. РЯЗАНОВ,  
редактор многотиражной газеты «За уголь».

**Будут  
сверхплановые  
метры**

Накануне празднования 65-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на участке № 10 шахты имени 7 Ноября впервые в истории шахты установлены сверхплановые метры. На участке № 10 шахты имени 7 Ноября впервые в истории шахты установлены сверхплановые метры.

А. ФЕДОРОВА.

ческой революции на шахте имени Ярославского состоялось совместное заседание парткома и профсоюзного комитета предприятия. На нем детально обсужден вопрос о задачах подготовительных участков по воссозданию очистного фронта. Во время обсуждения выступили руководители участков, бригадир.

Принято решение в ноябре и декабре пройти на каждом участке дополнительно к плану по 100 погонных метров горных выработок.

Заседание обязало администрацию предприятия принять все необходимые меры для обеспечения проходческих коллективов лесом, металлокрепью.

Участковым комитетам профсоюза рекомендовано усилить контроль за ходом социалистического соревнования, обеспечить его широкую гласность с помощью разнообразных средств наглядной агитации, стенной печати, многотиражной газеты «Советский горняк».

А. ГОРОШКО.

**Оказали  
доверие**

В октябре партийная организация завода «Кузбассэлемент» пополнилась еще семью кандидатами в члены КПСС. Все они — отличные специалисты своего дела, хорошие общественники.

Взять, к примеру, Р. М. Лесникова — слесаря-ремонтиста цеха № 2. Одну из рекомендаций для вступления кандидатом в члены КПСС ему дала начальник цеха Г. В. Кузнецова. Она сказала на партийном собрании о нем так:

— Побольше бы таких людей в цехе, как Рудольф, и дела бы шли отлично.

Кандидатами также стали старшая медсестра профилактория Г. А. Муравьева, слесарь-ремонтист цеха № 2 С. С. Селивановский, сборщица цеха № 19 член ВЛКСМ В. М. Попова и другие.

А. ГОРОШКО.

**НЕ РАЗ** мастеру смеяны И. А. Суркову приходилось наблюдать такую картину. Токари, склонившись над станками, обрабатывали одни и те же детали — фланцы для шахтных труб. Возле станков вырастали горы стружек, а токари еле-елеправлялись с заказом угольных предприятий. Как ускорить изготовление фланцев, сократить затраты труда и не гнать металлов в стружку? Эта мысль не давала мастеру покоя. Наконец, он пришел к решению: надо для изготовления фланцев использовать штампы. Предложение И. А. Суркова в ЦЭММ поддержано. Вскоре на его участке появилась новая технология изготовления фланцев для труб, которая помогла сберечь много времени, дефицитного металла.

Это лишь одно из рационализаторских предложений смены мастера. А сейчас И. А. Сурков озабочен усовершенствованием установок для автоматического тушения возможных пожаров на шахтах.

Кто выполняет различные поручения руководства предприятия, которые

требуют большого опыта и житейской мудрости? Снова Иван Алексеевич Сурков.

Сам он по этому поводу шутливо говорит:

— Это потому, что я молод...

А ведь в его годы, когда давно перевалило за

ремонта помещениях. На плечи бывшего воина легли многие трудности. Пожалуй, далеко не каждый выдержал бы их. А он стойко перенес все тяготы.

Теперь не те стали мастера. Они сейчас во многом походят на завод. Расширилось производство. Оно требует от каждого хозяйственного, вдумчивого подхода к делу. За долгие годы И. А. Сурков до тонкости изучил производственный процесс. Когда случается, что не клеится у него — то работа, всегда появляется мастер. Он помогает устранил неисправность, настроит дело на лад. А заодно спрявится у рабочего о его житье-бытии.

Есть что рассказать И. А. Суркову учащимся подшефной школы о становлении предприятия, своем трудовом и фронтовом пути, который был завершен в Берлине.

Четыре боевых ордена и несколько медалей, а также орден Трудового Красного Знамени украшают грудь этого славного ветерана войны и труда.

Н. БОБРОВ,  
рабкор.

**ВETERAN**

**Человек  
и его дело**



**НОВГОРОД.** Направляя социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, партком производственного объединения «Волна», выпускающего телерадиоаппаратуру, добился участия в нем всех производственных и инженерно-технических работников. Коллектив обязался досрочно завершить план 1980 года, а пятилетний план по объему реализуемой продукции выполнить раньше срока, предусмотренного обязательствами, яркими в начале года.

На снимке: (слева направо) член парткома контролер ОТК Л. Н. Усенская, секретарь парткома В. В. Шишонков, члены парткома, заместитель генерального директора объединения В. А. Широков, старший инженер отдела научной организации труда Н. И. Яцков (справа) беседуют с начальником отдела АСУП И. Х. Сендерихиным о ходе выполнения плана по повышению эффективности производства.

(Фотохроника ТАСС).

А. КОЛЧИНА.



